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VERBALE N. 10/2022

SEDUTA DEL 22 FEBBRAIO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 22   ( ventidue ) del mese di febbraio, alle ore

14:30,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente

ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere  proposta  di  Delibera  11/2022  “  Documenti  di

programmazione 2022/2024: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio

finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.”  

� Esame ed espressione di parere della Mozione 00989/2020 “Corsi di alfabetizzazione

nelle scuole”. Proponenti Bundu, Palagi

� Esame ed espressione di parere della Mozione 00013/2021 “ stereotipi discriminanti

nei libri di testo”. Proponenti Bundu, Palagi 

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  14:30  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri/e  : Andrea  Asciuti,

Fancesca Calı̀,  Leonardo Calistri,  Mimma Dardano, Massimiliano Piccioli, Jacopo Cellai

in  sostituzione  del  Consigliere  Draghi,  Antonella  Bundu  in  sostituzione  del

Consigliere Palagi.

Alle ore 14:33 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Antonella Bundu

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Jacopo Cellai

Componente Massimiliano Piccioli

Apre la seduta la Presidente, illustrando l’Ordine dei lavori della seduta odierna, al

primo  punto  vi  è   l’  esame ed  espressione  di  parere  proposta  di  Delibera  11/2022  “

Documenti di programmazione 2022/2024: approvazione note di aggiornamento al Dup,

bilancio  finanziario,  nota integrativa,  piano triennale  investimenti  ed ulteriori  allegati.”

chiede  ai  Consiglieri  se  ci  sono  interventi  da  fare  in  quanto  l’esposizione  è  stata

ampiamente  effettuata  nelle  sedute  precedenti,  non  essendoci  interventi  chiede  al

segretario di effettuare la chiamata per l’espressione di parere.

Il voto riportato è favorevole con 5 voti favorevoli (  Laura  Sparavigna, Francesca Calì,

Leonardo Calistri,  Mimma Dardano, Massimiliano Piccioli ) e 3 voti contrari ( Antonella

Bundu, Andrea Asciuti, Jacopo Cellai ). Terminata l’espressione di parere la Presidente

passa al secondo punto; Esame ed espressione di parere della Mozione 00989/2020 “Corsi

di alfabetizzazione nelle scuole”. Proponenti Bundu, Palagi, La Consigliera Bundo illustra

l’atto. Al termine dell’esposizione interviene la Consigliera Dardano esprimendo le sue

posizioni, interviene anche il Consigliere Asciuti esprimendo le sue posizioni. Dopo un

breve intervento della Presidente interviene il Consigliere Cellai che esprime il suo punto

di vista non completamente negativo ma da vedere contestualizzato nel merito. Interviene

di nuovo la Consigliere Dardano rispondendo all’ampio intervento del Consigliere Cellai.

Interviene nuovamente il Consigliere Cellai per chiarire il suo punto di vista. La Presidente

interviene  per  ottenere  una  sintesi  delle  posizioni  espresse,  e  chiede  per  conto  della

Consigliera Dardano di poter inserire un emendamento alla Consigliera Bundu, firmataria

dell’atto e di accettarlo. La Consigliera Bundu accetta la proposta di emendamento con

alcune  modifiche,  dopo  una  breve  discussione  e  mediazione  fra  la  Proponente  e  la

Consigliera Dardano ed un coordinamento testo si raggiunge un testo definitivo. Interviene

il  Consigliere  Cellai,  dichiarando  la  sua  contrarieta  all’emendamento,  Interviene  la

Proponente Bundu spiegando la razio degli emendamenti. La Presidente avvia la votazione

dell’espressione di parere, il Segretario chiama i Consiglieri per il voto, il risultato è il

seguente: 



 con voti favorevoli 6 ( Sparavigna, Bundu, Calì, Calistri, Dardano,  Piccioli ) , un voto

contrario  ( Asciuti ) , un voto non votante ( Cellai )

La Presidente passa al successivo punto all’ordine del giorno,  esame ed espressione di

parere  della  Mozione  00989/2020  “Corsi  di  alfabetizzazione  nelle  scuole”,  e  passa  la

parola alla Proponente.  La Consigliera Antonella Bundu espone ed illustra ampiamente

l’atto.  Interviene  il  Consigliere  Asciuti,  con le sue  considerazioni,  ed  anticipa  un voto

favorevole. La Presidente accoglie le richieste dei Consigliere e propone di rinviare l’atto

per una seduta dedicata esclusivamente a questo tema, confrontandosi con la parte tecnica.

Il Consigliere Massimiliano Piccioli esce alle ore 15:32.

La  Presidente  non  essendoci  altri  interventi  chiede  al  segretario  di  effettuare

l’appello per la chiusura della seduta.

Alla chiusura risultano presenti  i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Antonella Bundu

  Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

La Presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 15:40

La seduta viene chiusa alle ore 15:40

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  20 settembre 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


